

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 21 (11017)

Понедельник, 5 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

Кандидат в депутаты



Валентина Викторовна Лушников, бригадир по пошиву брюк ателье Дома быта, выдвинута кандидатурой в народные депутаты городского Совета трудовым коллективом. С большой теплотой отзывались о ней товарищи, оказавшие ей высокое доверие. А его заслужить совсем непросто. Какие же качества отличают Валентину Викторовну? Она умелый организатор и грамотный специалист. Бригада, возглавляемая ею, план минувшего года выполнила на 110 процентов. Здесь высокая организация труда, нет текучести кадров и нарушений трудовой дисциплины. Поэтому не случайно самые ответственные и сложные работы всегда выполняет бригада, которой руководит В. В. Лушников.

На снимке: кандидат в народные депутаты городского Совета В. В. Лушников (слева) за работой.

Фото С. КАРЕДИНА.

Трибуна кандидата

Только все вместе

Знакомьтесь: Илья Григорьевич Левинский, 52 года, беспартийный. Женат, имеет троих детей. Работал на заводах Саратова, Балакова. Последние 17 лет трудится слесарем-ремонтником в спецавтохозяйстве. Ведет большую общественную работу, является зам. председателя СТК, членом профкома объединения коммунальных предприятий. По мнению товарищей, напорист, активен, добился решения многих вопросов, касающихся благосостояния коллектива. А недавно был выдвинут коллегами кандидатом в депутаты городского Совета. Сегодня И. Г. Левинский рассказывает о своей предвыборной платформе.

Признаюсь честно, выдвижение для меня явилось полной неожиданностью. На собрании было предложено три кандидатуры. Мне казалось, что у моих конкурентов больше шансов набрать наибольшее количество голосов. За меня проголосовало более шестидесяти процентов собравшихся. Когда мне предоставили слово, я признался, что, проголосуй за меня все, я бы отказался. Это уже не доверие. Как и у всякого человека, у меня тоже есть свои недостатки, и хорошо, что их заметили. Сейчас для меня начался другой, не менее важный этап — знакомство с избирателями. Я не стесняюсь познакомиться, не обещаю сразу после начала депутатства «большой кусок». Вот так, с лета невозможно ничего сделать. А пустословием заниматься — не мое кредо. На встречах я говорю то, что думаю.

А думаю я вот о чем. Депутатство — такая же работа, только общественная и более ответственная. Депутатом сегодня быть нелегко. Это не престиж, а работа. Уже беглый просмотр спи-

ка кандидатов свидетельствует, что подавляющее большинство в нем — рабочие. Люди стали грамотнее, серьезнее. И такой подход считаю правильным. В Совете нужно выбирать не по должности, а по личным качествам кандидата. Избирателям надо смотреть, есть ли у него моральное право представлять их интересы, есть ли умение и способности решать проблемы.

Я работник сферы обслуживания. Беды коммунальной службы мне хорошо знакомы. Приведу некоторые цифры по своему хозяйству. Большим местом для нас является материально-техническое обеспечение. Мы уже забыли, когда в последний раз наш автопарк пополнился новой единицей. Средний «возраст» автомашин восемь-десять лет, а некоторые эксплуатируются по 15—20. Совершенно отсутствует фондовое снабжение запчастями, узлами, горючим. Заявки на необходимую предприятию технику областное управление коммунального хозяйства не удовлетворяет. Не помогает нам и Сельхозтехника, за которой мы закреплены.

Необходимо срочно решать и такие вопросы: Крайне мало выделяется средства на благоустройство, ремонт и содержание дорог. Мизерное снабжение материалами ПЖТ лихорадит работу коллектива.

Эти проблемы пытались решать многие депутаты, а вот, как говорится, и ныне там. И если меня изберут депутатом, буду решать их и я. Не могу сказать, что они меня только сейчас начали волновать. Но не так-то легко это сделать. Все наши благие намерения вот уже длительное время разбиваются о глухую стену кабинетов, столов, важных лиц, инструкторов.

А выход из создавшегося положения вижу в помощи предприятий, которые обслуживают наше спецавтохозяйство. Буду добиваться, чтобы труд наш перестал быть безвозмездным. Руководители предприятий, видимо, забывают, что, помогая нам, они помогут сделать наш город краше.

Наше объединение коммунальных предприятий находится на одном из последних мест по обеспечению работников товарами народного потребления, распределением жизненных благ. Смешно сказать, но на четыре подразделения объединения в минувшем году выделена всего одна квартира.

От решения вопросов социальной справедливости зависит наше благосостояние. И решать его мы должны все вместе, только тогда можно чего-то добиться. И. ЛЕВИНСКИЙ, кандидат в депутаты горсовета.

Преодолеть отставание

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Четвертый энергоблок атомной электростанции — пусковой объект нынешнего года. Плавный срок его ввода — четвертый квартал. Однако реальность этого срока еще недавно вызвала сомнения. Из-за неритмичных поставок тепломеханического оборудования, трубопроводов и арматуры, неадекватности заказчика, руководителей УКСа АЭС и стройки на пусковом комплексе в минувшем году было допущено отставание. Правда, с наступлением нового года стройка заметно оживилась, дела на объекте идут лучше.

В машинном отделении на монтаже турбоагрегата бригада слесарей — турбинистов В. К. Житенева заканчивает центровку проточной части цилиндров низкого давления и готовится к проведению следующей монтажной

операции — закрытию цилиндров. А бригады трубопроводчиков тем временем монтируют трубопроводы деаэрационного отделения и машзала.

В гермозоне реакторного отделения бригада Ю. А. Архиреева занимается раскреплением корпуса реактора, а трубопроводчики из бригады В. А. Матвеева монтируют нержавеющие трубопроводы систем аварийного охлаждения зоны реактора.

Продолжаются работы по монтажу площадок обслуживания парогенераторов и системы аварийного охлаждения зоны реактора, устраняются замечания по сварке трубопроводов главного циркуляционного контура согласно технологическому процессу.

Из-за недостатка и плохой комплектации металлокон-

струкций и трубопроводов низкого давления сдерживаются темпы монтажа на отдельных участках пускового объекта.

В конце января был задействован кран кругового радиуса действия в реакторном отделении, с помощью которого сегодня монтируются рельсы под перегрузочную машину, осуществляется подъем через транспортный коридор в центральный зал крупных блоков трубопроводов питательной воды и острого пара, другого оборудования.

Хотя дела монтажников Приволжского и Балаковского управлений треста «Волгоэнергомонтаж» поправляются, но положение в целом на объекте остается все еще напряженным.

В. УРУШАНОВ, наш внешт. корр.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

«Русь» распахивает двери

Балаковцы не могли не заметить, что в последнее время в заканальной части города хорошими темпами растет сеть предприятий розничной торговли. Рождение каждой такой точки для нас — событие.

Приятным сюрпризом явилось для жителей 5а микрорайона открытие нового магазина-универмага № 60 УРСА АЭС с красивым названием «Русь». Торговая площадь — 860 квадратных метров. Разумно и с толком этой площадью распорядились в этом предприятии, отведя 560 квадратных метров под зал для промышленных товаров и 300 — под продовольственные товары и кафе.

Разговора с директором магазина в тот день у меня не получилось, но в беседах с покупателями недостатка не было. Все они были очень довольны своим, как они уже называли его, магазином.

Наконец-то, — говорили люди. — Не надо больше бегать в соседние микрорайоны за самыми необходимыми продуктами. Жаль только, промтоварный отдел не работает. Ну, ничего, подождем. Долго ждали, а уж немного-то...

В общем из 20 моих собеседников не было никого, кто бы выразил недовольство. Все их здесь устраивало: и место удобное рядом с остановками автобусов, а главное — продавцы улыбки и вежливы.

РЕЗОНАНС

«Быть или не быть ремонту в поликлинике»

«ОК № 175 от 01.11.89 г.

О неудовлетворительном состоянии поликлиники № 3 и необходимости ее ремонта говорилось в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком.

Редакция получила ответ от заместителя генерального директора ПО «Химволокно» А. В. Пешкова, в котором он сообщил, что и ремонт-

столько еще вопросов? И не отразится ли они на покупателе?

— Ни в коем случае, — отрезал В. А. Исмаилов. — План товарооборота уже есть — 170 тысяч рублей в месяц, и мы должны приложить все усилия, чтобы его выполнить. Но и задерживать с открытием больше не могли. Люди, узнав, что здесь будет магазин, просили ускорить его строительство. Конечно, не дело открывать торговую точку с недостатками, но это уже наши трудности, на покупателях они не отразятся. Что касается проекта, мы были вынуждены сами многое перекраивать, переделывать, достраивать. Ведь для людей же!

Очень благодарны УКСу АЭС, архитектурному отделу горисполкома, ЦНИИП градостроительства. Благодаря их общим усилиям здание приобрело современный вид.

— Мы возлагаем на свой магазин большие надежды, — сказал в заключение беседы Виктор Аскерович. — Расположен он в очень удобном месте, так что для всех двери открыты. Думаем, что свой план коллектив выполнять будет. Ведь кроме жителей 5а микрорайона, мы надеемся, у нас будет много постоянных покупателей из близлежащих микрорайонов.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Комментируя итоги

Дорогая редакция!

В нашей семье нет потомственных машиностроителей, нет химиков. Так получилось, что один член семьи строит дома, другой работает на теплоэлектростанции № 4, третий — в Межрайгазе. Потому удивились, не увидев на страницах газеты наши в общем-то неплохие коллективы среди призеров соревнования по итогам 1989 года.

Н. ИВАНОВ.

За разъяснениями редакция обратилась к ответственным работникам соответствующих отделов городского комитета партии. Ниже публикуется комментарий к итогам социалистического соревнования среди предприятий, организаций города и бригад.

23 января бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий, организаций города и бригад за I квартал и весь 1989 год в целом.

Среди предприятий химической и нефтехимической промышленности первое место присуждено коллективу производственного объединения «Минудобрения», выполнившего все основные показатели. Отмечено активное участие объединения в решении социальных вопросов, в том числе по сравнению с 1988 годом увеличено производство товаров народного потребления почти в 6 раз, а план 1989 года перевыполнен более чем в три раза.

Производственное объединение «Балаковорезинотехника» так и не смогло выполнить договорные обязательства года (98,6 процента). Производственное объединение «Химволокно» не справилось с выполнением плана по платным услугам на 615 тысяч рублей.

В группе предприятий машиностроения при практически равных технико-экономических показателях первое место отдано судоремонтному заводу, учитывая лучшее состояние трудовой и производственной дисциплины и большее участие в социальном развитии коллектива и города.

Второе место в этой группе занял завод «Полимерзапчасть», третье — завод имени Ф. Э. Дзержинского. Завод самоходных зем-

лейных машин, как и в предыдущих кварталах, снят с рассмотрения за невыполнение плана поставок (98 процентов) и плана платных услуг населению (69,3 процента).

Из-за невыполнения основных технико-экономических показателей всеми предприятиями стройиндустрии Саратовгэсстроя места по данной группе не присуждались.

Среди предприятий местной промышленности первое место присуждено коллективу пивкомбината, имеющему лучшие экономические показатели: выполнение плана по прибыли 126,4 процента, плана по реализации платных услуг населению 216,7 процента, в 2 раза снизилось количество случаев попадания его работников в медицинский вытрезвитель. Второе место занял коллектив молокозавода.

В группе строительных организаций первое место занял коллектив строительномонтажного управления производственного объединения «Минудобрения», второе — коллектив треста «Промжилстройремонт», производственного объединения «Химволокно», на третьем месте — коллектив ремонтного строительномонтажного управления № 6.

Из-за невыполнения основных условий социалистического соревнования многие коллективы не рассматривались на призовые места. Коллектив управления «Жилстрой», успешно выполнявший годовой план по вводу жилья, не справился с пла-

ном по платным услугам. Не выполнили план подрядных работ и прибыли управления «Промстрой» и «Химстрой» Саратовгэсстроя, планы прибыли — коллективы ремстройуправления, спецДРСУ, РТИремстрой. Имеются тяжелые несчастные случаи в тресте «Балакововодстрой», ДСУ-4, управлении «Жилстрой» Саратовгэсстроя.

Среди монтажных организаций с планом выполнения подрядных работ справились лишь 3 организации. Они и поделили призовые места: первое место — управление «Спецэнергоэнерго-монтаж», второе — управление монтажного специализированного треста № 7, третье — управление «Гидроэлектромонтаж».

Анализ работы в IV квартале и по году в целом транспортных предприятий города показал, что с плановым заданием по объему перевозок справились все коллективы. Однако выполнение плана по доходам не смог обеспечить коллектив железнодорожной станции, а план по предоставлению платных услуг населению не выполнили автоуправление Саратовгэсстроя и спецавтохозяйство горкомхоза. Среди предприятий, выполнивших все показатели, первое место присуждено объединенному авиаотряду, второе — троллейбусному управлению и третье — участку «Волголесосплав».

Из-за недостаточного высокого качества обслуживания населения и поступающих по этой причине жалоб по группе предприятий бытового обслуживания решено первое место не присуждать. Второе место присуждено коллективу технического центра «Гарант» (телеателье), третье место — коллективу станции техобслуживания автомобилей. За невыполнение плана платных услуг по этой группе сняты с рассмотрения РСУ-6, ремонттехника и трансгентство. Трест «Балаковомежрайгаз» снят с рассмотрения из-за невыполнения плана по прибыли. Коллектив районного

узла связи при высоких экономических показателях в работе не рассматривался из-за продолжающих поступать жалоб на нарушения правил установки телефонов.

По группе предприятий торговли и общественного питания на первое место опять вышло управление рабочего снабжения АЭС. Коллектив УРСа план товарооборота выполнил на 104,1 процента, темп роста товарооборота к 1988 году составил 111,3 процента. Второе место занял коллектив отдела рабочего снабжения судоремонтного завода. За невыполнение плана по товарообороту по этой группе сняты с рассмотрения коллективы горторга (97,4 процента) и аптекоуправления (89 процентов). Коллектив треста общепита не справился с планом по доходам.

Среди жилищно-коммунальных организаций первое место занял коллектив жилищно-коммунального отдела производственного объединения «Балаковорезинотехника», второе место — коллектив жилищно-коммунального отдела завода имени Ф. Э. Дзержинского.

По группе проектно-исследовательских организаций первое место занял отдел института «Саратовгражданпроект», второе место — отдел института «Атомэнергопроект». При выполнении всех основных экономических показателей коллективы этих организаций участвуют в решении проблем социально-экономического развития города.

При подведении итогов социалистического соревнования среди учреждений здравоохранения победителями в IV квартале 1989 года названы коллективы стационара детской больницы и стоматологической поликлиники № 1, второе место заняли коллективы стационара ЦРБ и поликлиники № 2.

Социально-экономический и идеологический отделы ГК КПСС.

Профгруппорг



Неуспокоенность, причастность ко всему, что происходит вокруг, — вот, пожалуй, главное в характере Валентины Григорьевны Белоусовой, крутильщицы крутильщино-перемоточного цеха вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно». Она и работу выполняет так, что посмотреть приятно, и придет на помощь товарищу в трудную минуту, и скажет твердое слово в принципиальном споре. Поэтому и оказывает коллектив доверие кандидату в члены КПСС В. Г. Белоусовой, избран на второй срок профгруппоргом смены.

На снимке: В. Г. Белоусова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Чемпионы эфира

В преддверии месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, областной федерацией радиоспорта подведены итоги работы коллективов радиолюбителей Саратовской области. За умелое руководство радиостанции начальник спортивно-технического клуба комитета ДОСААФ управления «Саратовгэсстрой» В. А. Лазарев награжден грамотой областной федерации.

Спорсменам — любителям оборонной организации стройки вручен кубок чемпионов по радиоспорту и Диплом первой степени. Грамотами областная федерация спорта наградила наших ведущих спортсменов — Юрия Махова и Валерия Жигачева.

Успех радиолюбителей не случаен, именно с коллектива нашей радиостанции, созданного в 1964 г., начала отсчет спортивных достижений мастеров эфира городская оборонная организация.

Двадцать шесть лет бесшумным руководителем радиостанции является мастер спорта СССР В. А. Лазарев. В настоящее время у Владимира Алексеевича есть достойные ученики, которые не уступают ему в мастерстве. Среди них — Николай Барченко, Валерий Удалов, Юрий Махов, Валерий Жигачев.

Мастера радиоспорта сегодня осуществляют самостоятельное руководство секциями клуба, в которых занимается более 150 человек.

За последние годы заметно активизировалась работа оборонной организации стройки. Только в радио-

клубе за два года открыты новые секции «Охота на лис» и «Радиомногоборье». Эти секции уверенно вошли в спортивную жизнь оборонного общества. Особой популярностью они пользуются у молодежи призывного возраста.

Коллектив радиостанции шефствует над средней школой № 23. Первый результат работы с молодежью призывного возраста — открытие в начале 1989 года в городе школьной радиостанции. Ее руководство доверено воспитаннику нашего клуба Василию Зубкову.

За неполный год существования радиостанции ее юные спортсмены заставили серьезно говорить о себе. Так, они стали чемпионами областных соревнований по радиосвязи. Ребята принимали активное участие во Всесоюзном соревновании «Пионерский эфир», где многие получили дипломы радиолюбителей. Кроме того, в школе начала работу секция «Охота на лис». Она становится более популярной среди ребят, которым в скором времени предстоит служба в рядах Советской Армии.

В то время, как подрастающее поколение овладевает навыками радиодела, старшие товарищи думают о будущем. В эти февральские дни в здании радиоклуба комитета ДОСААФ Саратовгэсстроя началось внедрение компьютерной техники. Несомненно, передовые методы радиосвязи помогут нашим спортсменам повышать свое мастерство.

Л. БУЛГАКОВА,
председатель комитета ДОСААФ управления «Саратовгэсстрой».

Трибуна избирателя

Это в наших силах

Ни с чем не сравнима радость от забитого в ворота соперника гола, особенно если играет ребенок. И посмотрите, с каким энтузиазмом и увлечением играют наши мальчишки в футбол и хоккей, используя для этого любую возможность. Но давайте подумаем: а много ли у нас этих возможностей, все ли дети в городе пользуются ими? Хоккейные коробки и футбольные поля находятся, как правило, далеко от дома, и пользуются ими способные, специально отобранные ребята из детских команд. А как же быть остальным?

Пройдите по дворам, посмотрите, чем занимаются наши дети в свободное время. Гоняют шайбу на обледенелом тротуаре, мешая прохожим, а иногда и автомобилям, заезжающим во двор. А если бы они этим не занимались, тогда что? Правильно. Писали бы на стенах, били бы стекла, ломали двери, да мало ли чего еще делали (и делают), используя свою небогатую фантазию и неуемную энергию подростка. Ведь мы живем не на острове, есть и в нашем дворе группировки подростков, воюющих между собой, хотя они и не такие «грозные», как в Казани.

А где же мы, товарищи

взрослые? В очереди за ширпотребом? А ведь есть положительные примеры и в нашем городе, но, как мне кажется, и они не доведены до конца. Я имею в виду огороженные сетками площадки в районе парикмахерской «Олимпия». Хорошо, что они есть, и пацанам есть где размяться и помериться силами, но у них нет хозяев, нет организаторов детских соревнований. Я понимаю, что и каждому двору тренера не приставишь. Вот поэтому я и обращаюсь ко всем взрослым: неужели вы все так заняты хозяйственными проблемами, что воспитанием детей занимаетесь только в собственных квартирах, а во двор выйти со своим ребенком, помочь посчитать площадку, а зимой залить лед представляет для вас большую трудность?

Есть и другой положительный опыт — хоккейная коробка детского клуба «Юность» (объединения «Химволокно»), что находится возле автобусной остановки «Сарканал». Неужели не под силу такой большой организации, как управление «Саратовгэсстрой», построить три-четыре таких коробки для своих детских клубов? На сегодняшний день такую хоккейную коробку имеет лишь клуб «Ровес-

ник», да и та маленьких размеров.

Хочу несколько слов сказать о заливке льда. Известно, что объединение «Химволокно», завод им. Дзержинского на зиму принимают на работу залильщиков льда, поэтому и лед у них есть уже после первых заморозков. Почему бы не сделать то же самое управлению «Саратовгэсстрой»? Для заливки выделена специальная машина, которая ежедневно дежурит около спортклуба «Энергия». Однако залили лед клубу «Ровесник», еще на двух-трех площадках без бортиков — и все, больше желающих залить лед нет. Коммунальные службы от этого дела устанутся, комсомол этим заниматься не хочет. А в итоге дети не умеют кататься на коньках, команды детских клубов не получают хорошего пополнения и проигрывают командам других детских клубов.

Но, предположим, предприятия построят коробки или сделают огороженные площадки. Для их уборки нужен инструмент — метлы, лопаты, скребки и так далее. Нужно место, чтобы все это хранить. А ведь в каждом дворе есть дворник, и он где-то хранит свой инструмент. Может быть, прибавить ему на зиму зар-

плату, а он и площадку поможет убрать, и лед залить, и инструмент для чистки сохранить?

Такие популярные виды спорта, как хоккей и футбол во многом зависят от погоды. Если о Дворце спорта мечтать, как говорится, не вредно, то почему бы пока не закупить хотя бы физкультурно-оздоровительный комплекс, где в футбол можно будет играть под крышей? Или спроектировать и построить спортзал наподобие того, что имеется у завода им. Дзержинского? Я думаю, те кандидаты в депутаты, которые сейчас участвуют в борьбе за депутатский мандат, должны подумать над этими вопросами и включить их в свою программу. Особенно это касается молодых кандидатов. Я хочу напомнить лишь одну истину — культура человека формируется в детском возрасте, и если мы не сможем организовать увлечение наших детей с самых юных лет, то потом будем всю жизнь страдать от их запущенности.

В. КОРОЛЕВ,
тренер.



К 45-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВАШЕ МНЕНИЕ?

ДОБРОВОЛЕЦ

Из Кремля красноармеец Кравцов вышел сам не свой. Водитель гвардейской минометной установки, он не раз выходя победителем из жесточайших схваток с врагом, а тут разволновался, глаза словно туман застлал, когда к нему приблизился Председатель Президиума Верховного Совета М. И. Калинин.

В Москве награжденные пробывали недолго. Получив новенькие, еще пахнущие заводской краской машины, отбыли на фронт. Проезжали мимо опаленных, изрытых снарядами полей, сожженных белорусских сел и деревень, порывавших от пороховой гари перелесков. Но по горячим следам войны к родным местам уже спешили женщины, старики, дети. Изредка в толпе мелькали фигуры мужчин в солдатских шинелях на костылях, кто с пустым рукавом, кто с повязкой на глазах.

— Эх, как тяжело смотреть, что наделала война, — вслух рассуждал сосед Кравцова младший сержант Устинов. — Ну, погодите, — потрогал кулаком в сторону линии фронта гвардеец. — Не завтра — послезавтра вам придется ох, как жарко. Попляшете тогда. Так что ли, Кравцов?

— Так точно! — отозвался невысокого роста худощавый водитель грозной «катюши» и вновь погружился в свои мысли. Взгрустнул по родному заводскому селу Маянгу, по матери, вспомнил о токарном станке, оставленном в мастерской МТС.

... Уже на третий год войны председатель колхоза коммунист Григорий Егорович Кравцов добровольно ушел на фронт. Следуя примеру отца, зачислился в Балаковский райвоенкомат и сын Григорий. Сначала его бесцеремонно выпроваживали из кабинетов, объясняя, что он еще молод воевать. А потом, когда парню исполнилось семнадцать лет, районный комиссар урезонил горячий порыв комсомольца:

— Ты лучший токарь в селе. Пойми, колхозные машины сегодня все равно, что танки в бою. Без тракторов, комбайнов битвы за хлеб не выиграешь. Ты, Кравцов, призван обеспечивать бесперебойную жизнь машин МТС. Понял?

И, не давая парню вымолвить слова в свою защиту,

военком весело скомандовал:

— Кру — гом! Шагом марш, и без повестки к мне не являться!

Но напористый Григорий не сдавался. Теперь его маленькая, юркая фигурка замелькала в райкоме комсомола. Однажды поздним вечером он выждал удобный момент для разговора с глазу на глаз с секретарем Сергеем Китаевым. Они давно знали и понимали друг друга с полуслова.

— Сергей Федорович, уговори военкома! Ну, пообещай ему вместо меня найти на станок толковую девочку, помоги мне уйти на фронт.

Китаев снял телефонную трубку. Несмотря на позднее время, военком был на рабочем месте. Секретарь райкома напрямик выложил ему просьбу настырного парня.

— Все мы патриоты и безудержно рвемся в бой с фашизмом, в том числе и я, — попытался было остерпенить комсомольского вожака районный комиссар. Но потом, помолчав, устало закончил:

— Пусть завтра явится с вещевым мешком. Но имей в виду, Китаев, за станок встанешь сам, если не найдешь толкового токаря.

После окончания курсов шоферов по ускоренной программе Кравцов был зачислен в состав гвардейского минометного полка, сформированного из комсомольцев-добровольцев.

Залпы «катюш» наводили на врагов ужас и панику. Гитлер издал секретный приказ: пеленговать места стоянок русских установок и любой ценой брать их. В 1943-м под Брянском комсомольский полк превосходящими в несколько раз силами врага был прижат к непроходимым болотам. Гвардейцы отражали атаки гитлеровцев прямой наводкой. Горела земля, на ней пылали, корбились немецкие танки, а фашисты продолжали наступать с флангов. В центре оставался свободным полуторакрилометровый коридор, и если бы полк двинулся по нему, то попал бы в западню и был уничтожен вражескими батареями и танками.

— Гитлеровцы, очевидно, нас за дураков держат, — размышлял командир установки москвич Ермаков, ли-

хой гармонист. — Эх, сыграть бы им «Катюшу», пусть напоследок послушают нашу музыку.

В самый критический момент, когда уже на исходе были боеприпасы, радист принял шифровку. На выручку спешили два дивизиона, просили плотнее прижаться к болоту, чтобы не угодить под огонь своих же «катюш». И вскоре дивизионы ударили по вражескому кольцу. Не молчал и комсомольский полк. Огненные залпы с двух сторон испепеляли наседавших гитлеровцев. За прорыв из окружения Кравцова представили к ордену Красной Звезды.

Другой награды — медали «За отвагу» — он был удостоен за смелый поступок, проявленный им под Мглилемом. При отступлении озверевшие гитлеровцы жестоко расправлялись с мирным населением, не щадили ни стариков, ни детей. В одной освобожденной деревне перед гвардейцами предстала ужасающая картина. Сгрудившиеся возле колодца женщины рвали на себе волосы: там, на шестнадцатиметровой глубине, лежали загубленные фашистами детишки. Кравцов обвязался надежной веревкой, велел держать себя крепче и полез в опасный узкий шурф. Он поднял тела тринадцати замученных детей.

Однажды в боях под Великими Луками Григорий узнал, что в четырех километрах от него воюет отец — старший лейтенант, командир взвода. Гвардейца отпустили на свидание с отцом. Но повидаться им под Великими Луками не довелось: началось наступление. Встреча состоялась значительно позже, после Победы, в родном селе.

Ныне бывший гвардеец рядовой Григорий Григорьевич Кравцов находится на заслуженном отдыхе. А свой славный трудовой путь он закончил в комплексной бригаде имени 50-летия СССР, которую возглавляет кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» Николай Иванович Бокков. Он строил множество объектов в нашем городе. И работал так же по-гвардейски. Фотография Г. Г. Кравцова вазаносилась на Доску почета Промстроя, управления «Саратовгэсстрой».

Н. ПЕСТОВ.

Эксперимент
продолжается

Введение пятидневной учебной недели в школах вызвало бурное обсуждение этого эксперимента. Много было высказываний и «за», и «против». Скажу несколько слов об организации пятидневки в нашей школе.

Уроки мы сократили до 40 минут, таким образом увеличили учебный день по сравнению с шестидневной рабочей неделей всего на 15 минут, четыре — по 10. В субботу в школе ведутся по расписанию индивидуальные и дополнительные занятия, кружки, секции. Педагогические бригады составляются таким образом, чтобы каждую субботу проводились консультации по всем предметам.

Каковы минусы и плюсы этого эксперимента? Наибольшее опасение вызывает возможная перегрузка детей, их усталость, а также то, что у некоторых учеников в субботу нет дома родителей, и они остаются без присмотра. Но эти минусы легко устранить — ребенок (это касается младших школьников) может в субботу приходить в группу продленного дня или на занятия, в кружок, секцию. Плюсов с введением пятидневки гораздо больше: для хорошо успевающих учеников появляется возможность полного отдыха в субботу, можно за-

ниматься любимым делом, спортом. Тем ученикам, кто нуждается в дополнительных или индивидуальных занятиях в субботу, легче заниматься с учителем с утра, на свежую голову, чем в другие дни после уроков. Хорошо и то, что ребята побудут больше дома, помогут родителям. Учителя также имеют возможность по скользящему графику отдохнуть две субботы в месяц, почитать литературу, заняться самообразованием. В нашей школе № 17 пятидневная неделя введена с 1 сентября 1989 года.

Мы провели анкетирование учащихся, родителей, обсудили ход эксперимента на совете школы, на педагогическом и решили продолжить его во втором полугодии. Учителя не заметили серьезных симптомов перегрузки детей, их утомления и как результата этого — отставания. Ведь мы готовились к пятидневке заранее, три последних года в субботу в расписании ставились 2—4 урока, большинство из них «легкие»: музыка, труд, рисование, физкультура, там что резкой перемены в режиме учебы не произошло, тем более, что медики не рекомендуют перегружать учебным трудом последний день недели.

К сожалению, высококвалифицированного медицинского наблюдения за введением пятидневки не прово-

дится ни в одной из школ. По субботам у нас в школе бывает 200—300 детей, радостно видеть родителей на дополнительных занятиях с детьми или на соревнованиях в спортзале, на праздниках в кафе «Сладковжика».

Мы хотим обратиться к читателям с вопросами, которые помогут определить целесообразность занятий по пятидневной неделе, учесть все предложения и замечания родителей и учащихся в следующем учебном году, тем более, что новый учебный год вводит сокращение учебной недели до 30 уроков. Ответы на вопросы отправляйте в школу, где учатся ваши дети. Итак: нужно ли переходить на пятидневную учебную неделю? Чем, на ваш взгляд, полезен этот эксперимент? Что вы предлагаете изменить в его организации? Нравится ли вашим детям пятидневка, если она есть в вашей школе (укажите номер школы). Не появились ли трудности в учении или ухудшение самочувствия вашего ребенка к переходом на пятидневку? (Ученики 7—11 классов могут ответить на этот вопрос сами). Напишите, кто вы — отец, мать, бабушка, дедушка, школьник, педагог, медработник, воспитатель, тренер.

Т. ЛОГИНОВА,
учительница.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Случайных пожаров

не бывает

Наш корреспондент беседует с заместителем начальника отряда военизированной пожарной охраны № 3 В. ПАНИКАРОВЫМ.

— Владимир Алексеевич, в начале нового года принято подводить итоги прошедшего. Как вы оцениваете противопожарное состояние городских объектов?

— Прежде всего приведу несколько цифр. В течение прошлого года было зарегистрировано 237 пожаров. Нанесенный ими материальный ущерб составил 64640 рублей. Это тревожная статистика. Кроме того, нас очень беспокоит резко возросший уровень пожаров, происшедших в ведомственном жилом секторе. Неблагополучно начинается и этот год. Горим каждый день. Из 26 зарегистрированных пожаров 15 произошли в жилом секторе. Имеются человеческие жертвы.

— Что чаще всего становится причиной пожара?

— Я убежден в том, что случайных пожаров не бывает. Цель случайностей, приводящих к пожару, правильнее было бы назвать халатностью. Вот, например, 19 ноября был зарегистрирован пожар в подвале дома № 15 по ул. Красноармейской. Начальник ЖЭУ-5 ЖКО ПО «Минудобрения» Л. И. Волгина была привлечена к административной ответственности, но должных выводов не сделала, и 5 января пожар в том же подвале повторился. 9 января пожарным пришлось тушить пожар в мусоросборнике дома № 3 по ул. Каховской. Начальник ЖЭУ-9 ЖКУ ПО «Химволокно» В. И. Дворякина была оштрафована и предупреждена, но через три дня там же пожар повторился. И таких примеров множество. А происходят пожары чаще всего вследствие нарушения правил эксплуатации электроприборов, электропроводки, неосторожного обращения с огнем.

Увеличилось количество пожаров по причине детской шалости.

— Владимир Алексеевич, давайте вернемся к вопросу о пожарной безопасности жилфонда. Известно, что дома повышенной этажности оборудуются системой дымоудаления и подпора воздуха, автоматической пожарной сигнализацией и внутренним противопожарным водопроводом. Однако, как писал в своем выступлении, опубликованном на страницах городской газеты инженер ОВПО-3 Ю. Маслов, эти системы нигде не работают, а стало быть, не гарантируют безопасности людей в случае пожара. Изменилось ли что-нибудь теперь?

— Недавно было проведено пожарно-техническое обследование 23 находящихся в настоящее время в эксплуатации домов повышенной этажности. Картина везде одинаковая: системы дымоудаления и подпора воздуха по-прежнему в нерабочем состоянии, техническое обслуживание автоматической пожарной сигнализации не производится, внутренние пожарные краны недоукомплектованы. Основными причинами неисправности являются отсутствие централизованной диспетчерской службы и контроля со стороны начальников жилищных служб.

— А как обстоят дела с противопожарной защитой объектов с массовым пребыванием людей?

— Там также далеко не все благополучно. Так, например, пожарной сигнализацией оборудованы только 3 школы из 26, только 1 кинотеатр из 5. Не оборудованы автоматической пожарной сигнализацией корпуса ЦРБ. Отсутствует или не работает сигнализация в 6 детских садах ПО «Мин-

удобрения», в 9 детских учреждениях ПО «Химволокно», в 8 — ПО «Балковорезинотехника», в 5 — управления «Саратовгэсстрой». Во Дворце культуры химиков ручная система пожаротушения не переведена на автоматический режим, в аварийном состоянии находится система управления дымовыми люками.

Еще неудовлетворительно решается вопрос противопожарного водоснабжения города: из 750 имеющихся у нас пожарных гидрантов 102 неисправны. Правда, управлением «Водоканал» начато изготовление деталей для их ремонта, но работы разворачиваются медленно.

— Какая работа по обеспечению пожарной безопасности проводится самим Госпожнадзором?

— Весь тот объем работы, который положено выполнять пожарной охране, мы выполняем, и прав у нас не так мало. Мы, например, можем закрыть объект, оштрафовать нарушителя на сумму до 40 рублей, направить его дело на рассмотрение товарищеского суда, административной комиссии горисполкома и даже возбудить против него уголовное дело. Но вот что мне хотелось бы подчеркнуть. Нам, к сожалению, часто приходится устранять последствия чьей-то халатности. Взять те же подвалы. Никто за ними не следит. И результат не заставляет себя долго ждать. И если бы каждый соблюдал правила противопожарной безопасности и более ответственно относился к исполнению своих служебных обязанностей, не потребовалось бы и применение крутых мер.

Интервью взяла
Е. УХОВА.

Несколько лет назад с новеньким дипломом инженера пришел на завод имени Дзержинского Владимир Круглов. Достался ему участок приспособления штампов, который тогда в инструментальном цехе был самым отстающим. Молодой мастер взялся за дело с энтузиазмом, проявил и профессиональную подготовку, и организаторские способности.

Сейчас участок, которым руководит В. В. Круглов, занимает прочные позиции в социалистическом соревновании, не раз выходил в призеры.

На снимке: мастер В. В. Круглов (справа) с токарем Ю. Ю. Морозовым.

Фото С. КАРЕДИНА

Объявления. Реклама. Справки

Приглашают на работу



БАЛАКОВСКОМУ КОМПЛЕКСНОМУ ОТДЕЛУ ИНСТИТУТА «САРАТОВГРАЖДАНПРОЕКТ»

срочно требуются: главный специалист — руководитель электротехнического сектора, начальник электротехнической группы, инженеры-электрики. Обращаться в БКО, телефон 4-69-72 или в центр по трудоустройству, тел. 4-05-42.



ТРЕСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

приглашает на работу юриста-консультанта, имеющего опыт претензионной работы, а также в подсобные предприятия плотников, маляров, свинок.



ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

приглашает на работу:

начальника цеха мастера, инженера по комплектации газозлектросварщика токарей

За справками обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.



КООПЕРАТИВУ «НАДЕЖДА»

требуются на работу специалисты народных промыслов и художники, имеющие навык резьбы по дереву.

Справки по телефону 4-70-05, после 18 часов.



ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

проводит организованный набор рабочих на важнейшие промышленные и строительные объекты:

Завод им. Лихачева (г. Москва), управление строительства Ростовской АЭС (г. Волгодонск), трест «Череповецметаллургстрой» (г. Череповец), Камгэзэнергострой (г. Елабуга), Канское лесозаготовительное объединение (Красноярский кр.), Тюменский судостроительный завод (г. Тюмень), Саратовский жировой комбинат, Саратовский авиационный завод, Энгельское ПО «Химволокно».

За справками обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

ЦЕНТРУ НТТМ «АЛЬТЕРНАТИВА»

при городском совете ВОИР

требуются на постоянную работу гл. бухгалтер со стажем работы не менее 3 лет.

За справками обращаться по телефонам 2-23-86, 4-03-67.

В РЕСТОРАНЕ «БАЛАКОВО»

на постоянную работу приглашаются повара V и VI разрядов.

БАЛАКОВСКИЙ ЭЛЕВАТОР продает предприятиям, организациям и населению мешки и полога мешочные. Обращаться по телефону 2-80-69.

КОЛХОЗ ИМЕНИ XXI ПАРТСЪЕЗДА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

трактористов-машинистов, телятниц, доярок, свинок, художественного руководителя (зарплата по договоренности)

Предоставляются квартиры в новых двухквартирных коттеджах.

В селе есть школа-десятилетка, комплексный приемный пункт, детсад, почта, до села — асфальтированная дорога.

Адрес: село Сухой Отрог, правление колхоза имени XXI партсъезда Балаковского района.



ПМК-10 ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу машиниста трактора Т-150, прораба жилищного строительства.

Руководителям строительных организаций, председателям кооперативов ПМК-10 предлагает заключить договоры по выполнению земляных работ роторным экскаватором ЭТР-253А. Телефон 2-90-34.



АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАВОДА САМОХОДНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН

приглашает на постоянную работу рабочих по следующим специальностям:

токарей (250—300 руб.), сверловщиков (200—250 руб.), электриков 4—5 разрядов (200—250 руб.), операторов станков с ЧПУ (260—300 руб.), наладчиков станков с ЧПУ (250—300 руб.).



САНАТОРИУ «ХВАЛЫНСК»

на постоянную работу требуются заведующий клубом со специальным культпросветобразованием, баянист или аккордеонист. Оплата согласно штатному расписанию. Справки по телефонам: 2-41-25, 2-41-30, г. Хвалынский.



СМУ-1 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

требуются на постоянную работу специалисты 3—4 разрядов:

маляры, штукатуры, монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщики, бетонщики, монтажники сантехнического оборудования, монтажники строительных машин и механизмов.

Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 42, отдел кадров.

11 февраля в 15 часов в ДК химиков состоится встреча с кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов тов. Савченко В. И. от городского общества инвалидов. Товарищи инвалиды! Просим вас принять активное участие во встрече и приготовить наказы. По окончании — концерт.

БАЛАКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

ПО СЛЕДУЮЩИМ МАРШРУТАМ:

Киев — Обухово — с 27 февраля по 7 марта с 19 по 27 апреля, 150 руб.

Калининград — Каунас — с 11 по 25 марта, 180 руб.

Минск — Хатынь — Солигорск — Бобруйск — с 13 по 23 февраля, с 23 апреля по 1 мая, 168 руб.

Нарва — Таллин — Ленинград — с 20 по 29 апреля, 183 руб.

Брест — с 21 по 29 апреля, 122 руб.

МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ:

автобусом:

Пенза — Тарханы — с 27 по 29 апреля, 49 руб.

Коломна — Москва — с 18 по 22 апреля, 75 руб.

В стоимость путевки входит проезд, питание, проживание, экскурсии.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79.



НА ГОРОДСКОЙ СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

организуется клуб любителей видео. Членом клуба может стать любой, единоновременно сдавший в клуб две или более видеокассеты. При этом вы получаете право пользоваться фондом клуба.

Собрание членов клуба состоится 10 февраля 1990 г. в 11 часов на станции юных техников.

За справками обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, д. 17, тел. 3-05-13, 3-17-69.



ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

цемент, оконные и дверные блоки, сухую штукатурку, меловую побелку для деревьев, уголки металлические, полистирол, декоративные панели, ворота для гаражей, садово-огородный инвентарь, санитарно-техническое оборудование, удобрения разные, олифу в бутылках, краски масляные разные, кисти малярные, электролампочки, дома стандартные, комплекты деталей домов, емкости для воды, ульи.

Автотранспорт для доставки груза имеется на базе.

Проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ», телефон для справок 94-17-22.



ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН «ЭЛАСТИК»

предлагает жителям и гостям города:

резинотехнические изделия для автомобиля ВАЗ спортивную и резиновую обувь, а также обувь кооператива «Новинка» отходы производства РТИ, поролон. Также имеются в продаже водяной насос и рем. комплект для топливного насоса автомобиля «Жигули».

Добро пожаловать в наш магазин.

Адрес: г. Балаково, ул. Трнавская, 27, телефон 3-02-14.

Часы работы: с 10.00 до 19.00, обед с 14.00 до 15.00.

КИНОЭКРАН КИНОЭКРАН

МЕНЯЮ

1-комнатную квартиру в Балакове (3 этаж, 19,2 кв. м) на равноценную в г. Куйбышеве.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, 41, кв. 82, после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность администрации УСМР, бригаде участка № 2, родным и знакомым Блохиной за оказанную помощь в организации похорон любимого мужа, отца, брата Лещенко Владимира Петровича.

Жена, дочь, родные.

5, 6, 7 февраля

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

Если бы... (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.

Зеленый зал

Что с тобой происходит! — в 10, 14.30. Заклятие долины змей — в 12, 16.30, 19.30.

Синий зал

Окно спальни (две серии) — в 15.30, 18, 20.30.

РОССИЯ (тел. 2-00-00)

Мультсборник Лесная сказка — в 9. Нечистая сила (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Видеозал — в 17.15, 19.15, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00)

Зеленый луч — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 5 февраля — Возвращение к свободе — в 9, 6, 7 февраля — Ночной сеанс. Жикина династия — в 22.40.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)

Однажды в Америке (три серии) — в 11, 15, 19.

Малый зал

Трое мужчин и младенец в люльке — в 16, 18, 20. 7 февраля — Босоногий Ген — в 10.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09)

Принцесса - павлин — в 9, 11, 15. До первой крови — в 13, 17, 18.50.

Акатамус — в 21.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 19, 21.



Абонент 017. Мне 57 лет, рост 159 см. Хотела бы встретить человека в возрасте

от 55 до 60 лет — спокойного, скромного, доброжелательного, не имеющего пристрастия к спиртным напиткам, некурящего, желательного с образованием, для того, чтобы быть опорой друг другу в трудную минуту и прожить вместе оставшиеся годы.

Письма к абоненту направляйте по адресу: 413800, Балаково, ул. Гагарина, 79, Служба знакомства. Не забудьте указать номер абонента.

Если вы хотите дать объявление о знакомстве, то должны прийти к нам лично. Телефон для справок 4-58-11. Время работы службы знакомства: вторник — с 14.00 до 19.00, пятница — с 10.00 до 14.00, суббота — с 9.00 до 18.00.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 43680

Заказ 5 03

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист»

г. Саратов, ул. Вишневая 10